

## Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva:  
Negyedévre . . . 2 korona.  
Félévre . . . . 4 korona.

Vidékre postán küldve:  
Negyedévre . . . 3 kor. 50 fil.  
Félévre . . . . 7 kor. — fil.

Egyes szám ára 2 fillér.

# KECSKEMÉTI LAPOK

## (KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)



Megjelen minden nap,  
hétfő és  
ünneputáni nap kivételével.

Szerkesztőség és kiadó-  
hivatal:

Budainagy-útcza 151. szám,  
hova a lap szellemi és anyagi  
részére vonatkozó összes  
dolgok intézendők.

Telefon: 141. szám.

Felelős szerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

Főmunkatárs: HAJDÚ JÓZSEF.

### Városi közgyűlés.

1907. január 30.

A mai közgyűlés a póttárgysorozat jegyében folyt le, amennyiben az egész délelőtt a Weber Ede napirend előtt tett indítványának tárgyalásával telt el.

A szenzációra összegyülekezett talán az egész törvényhatósági bizottság; megérdemelte egyébként az érdeklődést az ügy rendkívüli fontossága is. Mert a város, a törvényhatósági bizottság tisztességéről s a kétségbevont, becsületes hazafiassága ellen tett vád visszaütéséről volt szó.

Megengedjük, hogy a helytelen felfogás s talán a helyzetek nem ismeréséből eredőleg E. Nagy Imrének is volt valami igaza. De mikor a közgyűlésnek megfontolt s talán a kényszerhelyzetekből eredő eljárását beszédje közben *hazafiatlanságnak* minősítette, abban a pillanatban minden igazsága megszűnt. A bizottság a hazafiatlanság vádját magán száradni nem engedhette; a hamis vád ellen a bizottság minden tagjának jogos kötelessége erélyesen tiltakozni.

A hazafiasságot ebben a színvonalú városban senkinek sincs joga a maga számára kisajátítani.

Nem a szabadvélemény nyilvánítás korlátozásáról volt tehát szó,

mikor a közgyűlés erélyesen utasította vissza a méltatlan vádat, hanem a becsületét érző, sértett félnek tiltakozása s megtorlott lépéséről a rágalom s a gyanúsítás ellen.

Ha valaki engemet alaptalanul sérteget, gyanúsít, nem a sértegető szabadvélemény nyilvánítását akarom én korlátozni, ha ellene megtorló lépéseket tesz, hanem igazamat s becsületemet védelmezem jogosan és kötelességszerűen.

Ezt tette ma a közgyűlés, mikor igazán magas színvonalon álló vita után a Weber Ede indítványát majdnem egyhangulag magáévá tette.

A közgyűlés a hazafiatlanság vádját erélyesen s az igazat érző fél jogos felháborodásával utasította vissza.

A gyűlés lefolyásáról egyébként a következő tudósítást adjuk:

Gulner Gyula elnöklő főispán az ülést pontban 10 órakor nyitotta meg. A polgármesteri jelentést szó nélkül tudomásul vette a közgyűlés.

#### A nemzeti küzdelem története.

A tárgysorozat előtt a szabályok szerint az önálló indítványok tárgyalattak. Főjegyző felolvasta Weber Edének a póttárgysorozaton szereplő indítványát. Az indítvány a lefolyt alkotmányos küzdelem történetének megírását kívánja; továbbá E. Nagy Imre th. bizottsági tagnak azaz eljárása feletti, hogy naptárában a városi közgyűlés 1905. évi nov. 20-iki határozatát megbélyegző kifejezéssel illette s hogy a gazdaközöniséget ismételtlen megsértette,

megbotránkozása és rosszalásának kifejezését indítványozza.

Weber Ede felolvastott indítványát szóval indokolta meg. Az ügy igazságossága és hazafias tendenciója indítványozót valóban ékes szöveggel tette. Ismertette a darabont világ veszedelmeit s a megyék rezisztenciájának történetét. Tiszta tényekre, az akkori gyűlések jegyzőkönyveire hivatkozva elmondotta, jellemezte Kecskemét városának hazafias álláspontját. Felolvasta a közgyűlésnek az ellenállásra vonatkozó hazafias, de észszerű határozatát. Kecskemét álláspontjának helyességét különben igazolták azon vármegyék és városok sora, akik hasonló határozatokat hoztak. Kecskemét olyan módon vett részt a nemzeti küzdelemben, amelyre mindenkor büszke lehet. Kéri először indítványának első részét szavazás alá boesájtani.

Közgyűlés egyhangulag elhatározta, hogy Kecskemét nemzeti küzdelmének történetét megírta A történet megírására a város főjegyzőjét kéri fel.

#### A város becsülete.

Weber Ede azután felolvasta az E. Nagy Imre kalendáriumában megjelent inkriminált közleményt, amelyik csakugyan tendenciózus fordítással ismerteti Kecskemét hazafias küzdelmének történetét. A közleményt éles szavakkal ítéli el, hazugnak, rosszhiszeműnek s a közgyűlés becsülete és hazafiassága ellen irányulóknak nevezi. Azután rosszalja E. Nagy Imrének azt az eljárását, hogy a gazdák eljárását „nem tisztességesnek” mondotta s a gazdaközöniséget az iparos osztályllyal politikai céljainak elérésére összeakarja vezetni. Indítványozza, hogy a Nagy Imre eljárása fölött a közgyűlés megbot-

## TÁRÇA.

### Tanuljunk imádkozni.

Irtta: Koczó Sándor mérnök.

(Folytatás és vége.)

„A mi mindennapi kenyerünket add meg nekünk ma.”

Ezt tulajdonképpen nézetem szerint így kellett volna fordítani, hogy: A mi naponkénti kenyerünket add meg nekünk ma is. Mert sem Krisztusnak, sem az ő első tanítványainak, kivéve Judást, soha egy megvesztett krajeárja sem volt, mert a *szent lélek és pénz összeférhetetlen*; ezt bizonyítja az is, hogy mikor Krisztustól az adót kérik, elküldi Pétert, hogy vesse le a horgot a vízbe, és amely hal ráakad először, annak a szájában talál egy statert (egy akkori pénzzemet) és azt mondja: azt add nekik én helyettem és helyetted adóba.

Tehát a Krisztust igazán követő egyénnek napról-napra azzal kell beérni, amit az ő munkája szerint a gondviselés neki adott azok által, akik valóban lelki áhitattal hallgatják őket és örömmel szolgálnak nekik abból, akinek mije van. Nekik pedig kötelességük azzal meg elégedni és azt az atyának hálaadással megköszönni, hogy megadta nekik a napi kenyerüket. Pénzt azonban semmit elfogadni nem szabad. Ugyan mit szól ehhez a

milliókkal rendelkező római katolikus püspök? Talán azt, hogy neki a birtoka nem tulajdona, hanem az államé? az évi százernyi jövedelmek felett, vajon nem ő rendelkezik e? Ti vagytok azok a sok most élő protestáns püspökökkel együtt, a kiket Krisztus ez előtt 1900 évvel figyelmeztett, hogy: „Vigyázzatok, hogy magatokat meg ne esaljátok!!!”

Vajon nem-e magatokat esaljátok e, midőn azt hiszitek, hogy ti Krisztusnak valódi követői vagytok?

Gondolkozzatok csak a gondviselés által nekem adott eszmék felett, vajon nem ti vagytok-e azon szőlő munkások, akik a kellő dézsmát, már évek hosszú során elődteikkel együtt nem adták be és most az ur azt mondja, hogy ki kell ezeket a munkásokat vetni és a szőlőt olyanokra bízni, a kik a dézsmát évenként rendszeren beadják. Még most nem késő, ha elhiszitek, hogy az általam közölt eszmék valóban az atya akarata szerint a Krisztus által hirdetett elvekkal megegyeznek, térjete meg és kérjete az atyától olajt a ti lámpáitokba, amint azt a 10 szűzekből öt, azaz fele tette, hogy mikor ő megjön, már akkorra levetkezve az önzést a testiséget és pénz szeretetet, úgy állhatatok elébe, mint egy megtérő bűnösök és megnyerjétek tőle a bűnbocsánatot s meg telvén szentlélekkel — olyan erélylyel hirdessétek a Krisztusi tant, mint azt ő maga és első tanítványai tették. Oh, de ezt én tudom, hogy még

legnagyobb része az emberiségnek nem hiszi, hanem halad az eddigi téves útján, mert inkább a pénzben bizik mint az Istenben.

„És bocsásd meg a mi vétkeinket, miképpen mi is megbocsájtunk az ellenünk vétkezőknek.”

Ugyan kedves keresztyén atyámfiai, tekintsük csak meg a mi életünket, ugyan melyik az közülünk, aki megbocsájt az ő ellene vétkezőknek? Ugy hiszem, senki vagy talán rendkívül kevés és így mi jogunk van kérni Istent, hogy boesássa meg nekünk ami bűneinket?

Szerintem semmi és épen ezért bünt bűnre halmozva, ugy egyik, mint a másik keresztyén felekezet súlyed a pokol feneké felé. Vagyis az anyagiság, a testiség és pénzszeretet felé s ebben az útjában a mai papság nem képes megállítani mert ő is eltért a valódi krisztusi tanoktól; mind az által azt hiszi, mindenik felekezet papja, hogy ő tanítja leghelyesebben, mert ha azt nem hinné, akkor ugy eselekednék mint én, hogy belátná az ut helytelenségét, igyekeznék azt a Krisztus által kijelölt szoros kaput és keskeny utat felkutatni, hogy azon keresztül be menvén, az általa vezetett nyáj olyan ultra tereltessék, amely ut az atya akarata szerint az ő szent fia Krisztus által elénk kijelöltetett.

„Ne vigy minket kísértetbe, sőt szabadíts meg a gonosztól.”

Oh, gondoljunk csak vissza életünk

ránkozását és rossziasát fejezze ki. A jó egy óra hosszúra tartó meggyőző erejű beszédet a közgyűlés élénk helyesléssel kísérte.

### Egy kis vihar.

Csöndben, feszült figyelemmel hallgatta ezután a közgyűlés E. Nagy Imrénének néhány, szépen hangzó hazafias frázisát. Mikor azonban kijelentette, hogy a Naptár érintett közleményét nem ő, hanem dr. Kovács Andor írta, a közgyűlés élénk ellentmondással tiltakozott a felelősség illetékes elhárítása ellen. A zaj elültével sietett a szónok kijelenteni, hogy a felelősséget azonban magára vállalja s a nemzeti küzdelemre vonatkozó közlemény kijelentéseivel egyetért. Bizonyítja, hogy a közgyűlés igenis leszerelt. Mikor aztán a szónok kiszalajtott a száján, hogy a közgyűlés határozata nem volt *hazafias*, kitört a közgyűlés. „Eláll”, „levele”, „kivele” kiáltások zúgtak. Az elnöklő főispán erősen rázta a csengőt; mikor csendet tudott teremteni, felháborodva és erősen hangon utasította rendre E. Nagy Imrét az említett kifejezésért.

A közgyűlés éljenzéssel s tapssal honorálta a főispán rendreutasító kijelentését.

Nagy Imre természetesen, a mint illik, kifejezéseért bocsánatot kért a közgyűléstől s azután folytatta a mosakodást és igazának bizonyítását. Kijelenti végül, hogy ez ügyben névszerinti szavazást kér s ha a szavazás eredménye reá nézve sérelmes lenne, akkor a határozat ellen felelőbezi fog.

Wéber Ede rövid válasza után Dömötör Sándor bizottsági tag világosítja fel a közgyűlést a felől, hogy rossziasat kifejezni a közgyűlésnek nincs jogában, mert azt csak fegyelmi bíróság teheti; megbotránkozását azonban kifejezheti. — Valamint a gazdaközönség megsértése miatt se róhat meg a közgyűlés senkit, mert az ilyen határozatokat megsemmisíthetik.

Kada Elek röviden kijelenti, hogy mikor a közgyűlés ebben az ügyben határoz, tulajdonképpen a szabadvélemény nyilvánítást teszi kritika tárgyává s a szabadvélemény nyilvánítást korlátozza.

Farkas Ignác egyetért a polgármesterrel s nem tartja az ügyet a közgyűlés elé valónak.

I. Szabó László a Wéber Ede indit-

folyására, hogy hányszor állott előttünk a görög mithológiában felemlített két ut között való választás és a kik közülünk a helyesebbet választottuk, vajlon nem-e a gondviselésnek köszönhetjük?

Záradékol van megírva Máté evangéliumában nagyon helyesen.

„Mert tiéd az ország, a hatalom és tied legyen a dicsőség, most és mindörökké, Ammen.”

Lukácsnál már ezen záradék nincs meg, de római katolikus, atyánk fia azt fogadták el. Ugy hiszem e különbséggel nem sokra mennek.

Ez volna tehát nézetem szerint a Mi atyánk ima értelmezése és ezen értelemben véve nemesak az a szükséges dolog, hogy ezt naponta többször lemorzsoljuk, sőt római katolikus atyánkfiai szertartása szerint a gyóntató pap által kiszabott mennyiségben az olvasón ledaráljuk: hanem az, hogy életünket és gondolkodás módunkat cselekedeteinket teljes mértékben a fentebb elmondott imához szabjuk. És ha bármely vallás felekezete az én gondolkodás módom és magyarázatom nem tetszik, akkor jöjjünk össze egy kijelölt helyen s aztán békességesen beszéljük meg a dolgot, hogy mit cselekedjünk?

Ime uram, az általad adott talentumokat a pénzváltók asztalára teszem, hogy általad ne vádoltathassam.

ványát pártolja s bizonyítja a közgyűlés határozatának helyességét.

Wéber Ede hozzájárult a Dömötör Sándor indítványához.

Főispán ezek után az ülést 5 percere felfüggesztette.

### A szavazás.

Az öt perces szünet alatt a közgyűlési tagok száma megfogyatkozott. Az ülés megnyitása után a főispán föltette a kérdést. A kik a Wéber Ede indítványát a *Dömötör* Sándor módosításával elfogadták, azok *igen* nel, akik nem fogadták, azok *nem*-mel szavaztak.

A megejtett névszerinti szavazás eredménye az volt, hogy igennel szavaztak 99 en, nemmel pedig 8 an, tehát a közgyűlés Wéber Ede indítványára 91 szavazat többséggel megbotránkozását fejezte ki a naptárban megjelent megbélyegző kifejezés és az E. Nagy Imre eljárása fölött.

A közgyűlést a szavazás után fél 1 órakor elnöklő főispán felfüggesztette, hogy d. u. 3 órakor hozzá kezdhessenek a tárgysorozaton feltüntetett ügyek elintézéséhez.

### Délután.

Délután 3 órakor Gulner Gyula főispán ismét megnyitja a közgyűlést, mely alkalommal dr. Dömötör Lajos fölolvassa a polgármesteri jelentést, amit a közgyűlés tudomásul vesz.

### A tisztviselők fizetésrendezése.

Sándor István főjegyző betérjeszti a th. bizottsági tagok választásának eredményét, majd Pécs városának a városi tisztviselők fizetésrendezéséről szóló átiratát, a mit a közgyűlés egyhangúlag pártolólag elfogad.

### Elmeógyógyintézet.

Az országos kolóniális rendszerű elmeógyógyintézet részére történő ajándékozásra vonatkozó iratokat a főjegyzői hivatal bemutatja, amit a közgyűlés névszerinti szavazás helyett egyhangú határozattal tudomásul vesz.

Azután Stringovics Gyula referálja el a városi, házi, adó, javadalmi, zálogintézeti és gyámpénztárnál tartott pénztárvizsgálat eredményét s elfogadja a közgyűlés a pénzügyi bizottságnak azon ajánlatát, hogy a jogakadémián a törvényszéki orvostan előadója részére tiszteletdíjat szavazzanak meg.

### Földeladások.

Ezután Szegedy György tanácsnok jelentett be egy esomó földeladási ügyet, köztük a Rákóczi szobor-alap javára kijelölt ágasegyházi erdőföldek eladására vonatkozó iratokat, amiket a közgyűlés az összes szavazatokkal elfogad.

### Az utcák kövezése.

A tanács betérjeszti a pénzügyi bizottságnak az utcák kövezéséről szóló javaslatát, amely szerint a kövezések részletekben évenként eszközöltessenek, a közgyűlés Gömör Sándor indítványára, Iványosi Szabó László dr., Bagi László hozzászólása után elhatározza, hogy a tárgysorozat 27., 28. és 29. pontja alatt foglalt tárgyakat egy más alkalommal fogja tárgyalni, ellenben elhatározza a közgyűlés, hogy a Collner-közt 120 méternyire kifogja köveztetni.

### Ipari árúcsarnok.

Több iparos felszólalása folytán a városi tanács javasolja a közgyűlésnek, hogy a collnertéri lovardát a város bocsássa egy létesítendő iparú-csarnok rendelkezésére, oly kikötéssel azonban, hogy amennyiben ez az ipari árúcsarnok egy év alatt nem létesülne, az épület vissza száll a város használatába.

### Gazdasági gépgyár.

Révész Sándor és Vilmos egy gazdasági gépgyár föllállítását tervezik, amihez a város támogatását kérik. A pénzügyi bizottság betérjesztett javaslatait, melyeket már bőven ismertettünk s melyeket a közgyűlés elfogad.

### Választás.

Hét óra felé járt már az idő, midőn a közgyűlés a választásokat megejtette. Ennek eredményeként az adótelek könyvi segédnyilvántartói állásra megválasztott Bende László, az első osztályú rendőrtiszt állásra pedig Rektórisz Gyula.

## Aratási szerződés.

### Gazdasági cselédek bére.

#### I.

„Magyarország földmunkásainak” címmel egy röpv forog a mezőgazdasági munkások között. Három szerződés mintát foglal magában ez a röpirat, mely elmondja, hogy e szerződés minták feltételeit 674 községnek 1490 kiküldöttje állapította meg. Felhívja a munkásokat, hogy az így megállapított feltételekhez ragaszkodjanak.

A feltételek kétségtelenül érdeklik a munkaadókat is, szolgálatot vélünk teljesíteni, ha ezeket a feltételeket mi is nyilvánosságra hozzuk.

A fontos ügynek kétségtelenül előnyére válnék, ha szakavatott mezőgazdák alább közölt feltételekre vonatkozólag, nyilvánosan megtennék a maguk jogosult észrevételeit s így ezáltal tárgyilagos vitát provokálnának azokkal a vezető elemekkel, melyek az ilyen szerződési feltételek megállapítására befolyással bírnak.

Mi a magunk részéről első pillanatra is azt látjuk, hogy az aratási szerződés feltételei, valamint a cselédszerződés feltételei is, nem mozognak teljesen a lehetlenségek határai között. Nem merjük pozitívan állítani, de azt hisszük, hogy ha a munkások vezetési és a munkaadók vezetési egy közös bizottságban találkozhatnának, kölcsönös megalapozásra lehetne ezen két szerződés feltételeit megállapítani.

Ellenben az a mi véleményünk, amire talán maguk a munkások nem gondoltak, midőn a napszám béréket megállapították, hogy ezek a bérek túlságosan magas tételekben vannak megállapítva és nem állnak arányban az évi szerződések feltételeivel. Ennek az volna az előrelátható következménye, hogy a mezőgazdasági munkások tartózkodnának minden olyan foglalkozástól, mely egy egész évre, vagy évek hosszú sorára biztosítaná existenciájukat, mert ha a napszám bér túlmagas tételekben van megállapítva, mindenki inkább számít a napszám munkára.

Sem a munkások érdeke, sem a munkaadóké nincs így helyesen oltalmazva, és ismételnék, hogy helyes volna, ha ezeket a feltételeket a munkások és munkaadók képvisellete kölcsönösen revideálná.

Ezek előrebocsajtása után minden további megjegyzés nélkül közöljük itt a szerződések lényegesebb feltételeit.

### Aratási szerződés.

Első sorban azt állapítja meg ezen szerződés, hogy: a learatás kévékbe kötéssel történik.

A szerződésben kölcsönösen megállapítandó, hogy egy kaszára mennyi gabonának kell esni minden gabonanemből arányosan.

A munkások semmi ingyen munkát végezni nem tartoznak.

A marokverőket a munkások fogadják fel, de azok bérének felét a munkaadók fizessék.

Az aratásért a birtokos a munkásoknak az ősziből a tizedik, a tavaszi gabonából a kilencedik részt adja szalmájával és polyvájával együtt.

Ha az aratásra felvállalt gabonát oly csapás érné, hogy a megállapított részért leartható nem volna: akkor a minden learatott katasztrális hold után 12 korona munkadíj jár.

Élelmezésre az aratók, páronként és hetenkint 30 liter búzát, 3 kilogramm szalonnát, 1 liter kását, 1 liter babot, fél kilogramm sót és naponként fél kilogramm friss hust kapjanak.

Hogy az aratók naponként hány órát dolgoznak, azt maguk a munkások állapítják meg.

A munkások részének elcsépléséhez bérmentesen adja a birtokos a cséplőgépet, a gépészt, a tüzelőt és a szükséges igarót, olajat. Ha a részesek kevesen volnának a csépléshez, további munkaerőről a birtokos tartozik gondoskodni.

A munkások részét a birtokos saját igáján legkésőbb augusztus végéig a munkások lakására szállítja.

A birtokos részét a munkások arra az időre megállapított napszámért cséplik.

Sulyos, igen nehéz feltételek ezek, melyek ha minden revízió nélkül maradnának, tönkre tennék a mezőgazdaságot, de komoly és okos revízió mellett a munkásoknak és a munkaadóknak is hasznára válhatnak a szerződések, mert hiszen, éppen az volt a baj eddig, hogy a megkötött szerződés teljesítését az aratómunkások megtagadták.

#### A cselédbérek.

A béres bérét következőleg határozták meg a munkásvezérek:

360 korona készpénz, 4 métermázs buza, 5 métermázs árpa, 1 és fél hold föld (1600 négyszögöl), családjának lakás, tüzelő, egy fiasdisznó és egy tehéntartás. A cseléd tehenének szénatakarmány, vagy egy katasztrális hold rét.

A béres csak négy ökör mellé szegődik.

Munkaideje: reggel hat órákor befog este hat órákor kifog.

A nőtlen cseléd bére havonként 60 korona és lakás.

Ezek csak főbb pontjai a szerződés feltételeinek, melyek természetesen szintén revízió alá veendőek. Am véleményünk szerint még ezen feltételeknél is sulyosabbak a napszámbérek tételei.

#### A napszámbérek.

A legkisebb napibér volna, december, január és februárban 2 korona. Napi munkaidő, étkezési időt is beszámítva 10 óra.

Március, április és májusban 3 korona. Napi munkaidő 12 óra.

Júniusban 5 korona, napi munkaidő 16 óra.

Júliusban 7 korona, napi munkaidő 14 óra.

Augusztusban 5 korona, napi munkaidő 14 óra.

Szeptember, október és novemberben 3 korona, napi munkaidő 12 óra.

## NAPI HIREK.

### Farsangi naptár.

Február hó 2-án. A Gazdasági Egyesület bálja.  
Február hó 9-én. Kaszinó-estély a Kecskeméti Kaszinóban. — A Kereskedő Ifjak hangversenye és táncmulatsága a Kereskedelmi Kaszinóban.

○

Kecskemét, január 30.

— **Személyi hir.** Gulner Gyula főispán tegnap este a fél 8 óras személyvonattal Kecskemétre érkezett. A főispán a törvényhatósági bizottság mai közgyűlésén, valamint a közigazgatási bizottság holnapi ülésén elnököl.

— **Pest megye virilistái.** Pestvármegye a mai napon megküldötte Kecskemét városának virilistáinak névjegyzékét, amelyen bizony elég tekintélyes számmal szerepelnek a megye adófizetői. Érdekes megjegyezni, hogy a legtöbb adót 160 ezer koronát a kalocsai érsek Várossy Gyula fizeti.

— **A Rákóczi-kor története.** Többször ismertettük már Kecskemét városának a Rákóczi-kor történetének megírását célzó határozatát, melyet pártolás végett min-

den törvényhatóságnak megküldöttek. Most Hontmegye értesítette Kecskemét város közönségét, hogy egyik legutóbb tartott közgyűlésén elhatározta, hogy a nevezett célhoz 100 koronával járul.

— **Iskolai ünnepély.** A kecskeméti Róm. Kath. Főgimnázium 1907. február 2-án Kalazanti Szt. Józsefnek, a kegyestanítórend alapítójának emlékére ünnepséget rendez, melynek műsora a következő: 1. A főgimnázium igazgatójának megnyitó beszéde. 2. Gluck K.: Himnusz. Előadja a főgimn. énekkar. 3. Sik Sándor: „A mi ünnepünkre.” Szavalja Szimon István VIII. o. t., k. r. n. p. 4. Kalazanti szt. József. Felolvassa Gombos Antal főgimn. tanár. 5. Klose H.: Salve Regina. Előadja a főgimn. ifj. zenekar. 6. Kis S.: Enek Kalazanti szt. Józsefről. Szavalja Zsigmond Ferenc III. o. t. 7. Kalazanti szt. József ifjúsága. Felolvassa Uitz Mátyas VIII. o. t., k. r. n. p. 8. Händel F.: Diadalének. Előadja a főgimn. énekkar. Fél 9 órákor ünnepélyes szentmise. Az ünnepély kezdete fél 10 órákor. Helyiség a főgimn. tornaterme.

— **Köszönetnyilvánítás.** A Kecskeméti Központi Takarékpénztár nagytekintetű igazgatósági elnöksége a főreáliskola utazási alaptörökjét 30 korona ajándékkal megalkotta, köszönetet mond érte a tanártestület.

— **Rhuz Béla temetése.** Rhuz Béla, városi javadalmi hivatali felügyelőt ma délután helyezték örök nyugalomra a rokonok, ösmerősök és jó barátok nagy részvétel mellett. A javadalmi hivatal tisztviselői teljes számban jelentek meg a temetésen, résztvettek a mézárosok, a kik Rhuz Béla koporsójára díszes koszorút is helyeztek, hogy leróják a kegyelet adóját, a velők szemben mindig oly udvarias és előzékeny javadalmi felügyelő iránt.

— **Pest megye körirata.** Pest Pilis-Solt Kiskunmegye rendkívül érdekes és fontos köriratot intézett az összes törvényhatóságokhoz. Röviden az van a köriratban, hogy irjanak fel a többi törvényhatóságok is, mint tette a pest megyei, a képviselőházhoz, hogy tekintettel az elfajult gazdasági bérharcokra, aratási sztrájk esetén a katonákkal arattassanak.

— **Kötelező legyen a magyar nyelv.** Temesvármegye köztörvényhatósági bizottsága a magyar nemzeti szellemnek és a magyar nyelv tanításának az elemi oktatás ügyénél leendő érvényesítése iránt hozott azon határozata tárgyában — hogy tekintet nélkül arra, nemzetiségi-e, vagy felekezeti-e valamelyik község vagy város iskolája, az oktatás nyelve kötelezőleg magyar legyen — átírt Kecskemét város köztörvényhatóságához, hogy hasonló szellemű határozatot hozzon s ezen határozat érvényesítése érdekében írjon föl a képviselőházhoz és a kormányhoz.

— **Művészetiély.** A Kereskedő Ifjak Egyesületének február hó 9-én (szombaton) rendezendő hangversenye iránt már most általános az érdeklődés; a hangverseny műsorában annyiban változás történik, hogy *Parlagi* Kornélia énekét nem Kerner Jenő, hanem *Csomák* Elemér fogja zongorán kísérni. Egyebekben az összeállított fényes műsor változatlan.

— **A tranverzális műt.** A nagy hideg és a hatalmas fagy, amely ez idei télen állandó, egy időre megakasztotta a tranverzális műt munkálatait. Az utat még az ősszel Ceglédig készítették el s a télen hozzáfogtak az utnak Abonyig való kiegészítéséhez. A sineket, a melyen az iparvasut a kőveket szállítja, a vasutvonal mentén rakták le s a pöffögő kis masina a mennyire a kemény idő engedi, szaladgál le és föl, nem kis ijedelme az arra lakó lőtartó gazdáknak, a kiknek lovai tüstént megbokrosodnak a gőzparipa látára. A tranverzális műtut legkésőbb ap-

rilis hóban befejezik s akkor az egész átadják hivatalosan is a forgalomnak, bár már az elkészült részt javában használják. A munkálatok befejezése után az utépités vezetésével megbízott *Rauzek* Jenő kir. főmérnök és a budapesti államépitészeti hivatal többi kiküldött tisztviselői is eltávoznak Kecskemétről.

— **Táncmulatság.** Február 2-án az ujkécskei kasino (olvasókör) saját könyvtára javára zártkörű táncvigalmat rendez. Belépő jegy 1 korona 20 fillér.

— **Magyar gyártmányok lajstroma.** A Magyar Gyáriparosok Országos Szövetsége elhatározta, hogy oly nagy összefoglaló katalógust állít össze, amely az országban előállított valamennyi ipari termékek, illetőleg a belföldi gyárosok által forgalomba hozott minden gyártmány és készárú lajstromát és beszerzési forrását betűrendben magában fogja foglalni. A Szövetségnek ezt a nagy ipari lajstromát ingyen fogják kiosztani s a díjazott közleményeket vagy hirdetések egyáltalán nem fog tartalmazni.

— **Álarcos bál.** Balogh Bandi zenekara február hó 12-én (hushagyó kedden) Beke Imre féle vendéglőben álarcos bálát rendez. — Belépő-díj 1 korona.

— **A hadmentességi adó.** A hadmentességi díj fizetésére köteles egyének összeírása a folyó évi február hó végéig fog a város adóügyi osztályában eszközöltetni. Felhívtnak tehát mindazon hadmentesek, kik az ezelőtti években Kecskeméten, vagy másutt hadmentességi díjjal meg róva voltak, vagy bármi ok miatt eddig a lajstromból kimaradtak és még díjfizetési kötelezettségük tartama le nem telt, hogy február hó végéig a hivatalos órák alatt a városi adóügyi számvevősnél (városháza, földszint) jelentkezzenek, illetve személyi viszonyaikat bejelentsek. — Azon hadmentes, ki ezt elmulasztja, a reá kivetett hadmentességi díjnak háromszorosától egész hatszoros összegéig megfelelő pénzbírsággal, esetleg behajthatatlanság esetén elzárással fog büntettetni. Az adóügyi osztály.

— **Elkobzott foglyok.** A vadászati törvény értelmében foglyot vadászni december 31-ig, árusítani január 15-ig szabad. Egy helybeli kereskedő azonban még tegnap is foglyot árusított. A rendőrség azonban tőle 12 foglyot elkobzott s elárverezett.

— **Utonállók.** Bárány Imre ujkécskei jómódú öreg embernek, amidőn hazafelé igyekezett, ismeretlen tettesek bevették a fejét, de a gyors orvosi segély és feleségének gondos ápolása megmentette a halálnak karjai közül.

— **Instruktorok** ajánlkozik joghallgató. Cím a kiadóhivatalban.

\* **Disznótoros vacsora** lesz február 1-én, pénteken este *Karácsonyi Lajos vendéglőjében*. Egy teríték ára 60 krajcár — bor nélkül.

### Anyakönyvi kivonat.

1907. évi január hó 30-án.

**Születések:** Tóth Pál rk. Szűcs Margit rk., Csikai Pál ref.

**Halálozások:** Rojesik Ilona rk. 21 éves, Szentkirályi Tóth Kálmán ref. 17 éves, özv. Kovács Ferencné Nagy Magdolna rk. 68 éves, Spakovszky Margit rk. 1 hónapos.

**Házasságot kötöttek:** Kis Pál rk. Cs. Nagy Julianna rk., Nagy László rk. Bársony Julianna rk., Végh Mihály ref. Erdei Mária ref., Csuka Tóth Gergely rk. Horosesák Ilona rk.

## Fegyverműves szerszámok

— elhalálozás miatt —

**olcsón eladó**

özv. Nemecek Adolfnénál,

Halasi-nagy-utca, 30. szám.

## Üzletáthelyezés.

Szíves tudomására hozom a mélyen tisztelt közönségnek, hogy a **tíz év óta fennálló**

mű-, selyemfestő-

és vegytisztító-üzletemet

a Takarékpénztár Egyesület piactéri palotájából a Vásári nagy utcán, a Karácsonyi vendéglő mellett lévő

**Fejér István úr házába helyeztem át a mai napon.**

Amidőn ezt szíves tudomására hozom a m. t. közönségnek, egyúttal megköszönöm az eddigi szíves pártfogását s azt a jövőben is kérve vagyok

Kecskemét, 1907. január hó 15. én

hálás tisztelettel

**VÁRADI MIHÁLY**

műfestő.

## Figyelem!

Bárkinél is **olcsóbban** szállítom a budapesti légszuszgyári

**diókokszot,** porosz, janinai és egyéb kőszent, a legjobb minőségűt.

Ugy kályhába, mint téli idényre részletszállításra

is eszközölöm. Ugyanis a kívánt mennyiség előjegyztetik és az részletenként szállítatik oly árban, mintha az egész egyszerre szállítatnék és csak az átvett mennyiség fizetendő.

Vágott tűzifa, mész

már 25 kilogrammonként is házhoz szállítatik

Szecka, favilla, meszelő

sokkal **olcsóbban** kapható nálam, mint bárhol.

**Szénre és koksra** előjegyzéseket

már most elfogadok és kívánatra házhoz is kimegyek rendelést fölvenni. **Előjegyzések** fölvetetnek lakásomon és Goldmann Ferenc ékszerész úrnál Rákóczi-út, izraelita egyház bérpalotájában. — A n. é. közönség nagybecsű pártfogását kérve, vagyok tisztelettel:

**DÉKÁNY I. szén- és fakereskedő.**

Magyar-utca 235. sz.

26 darab új

**Közgazdasági Bank**

**részvény**

**sürgősen eladó.**

Cim a kiadóhivatalban.

5036-3-1

Minden jó gazdasszony

most szerzi be

**! a zsirszükségletét, !**

.... mikor a liba olcsó! ....

**Nagymájú libát** adok **1 korona 30 fillérért** különként.

Arcsökkenés nincs kizárva.

**ASZÓDI BÉLA**

V. tized, Tehén utca 266. szám alatt, — a törvényszéki palota közelében. —

**A husdrágaság**

következtében legolesőbb vacsora a tormás-virstli és hideg felvágott, mely naponta friss állapotban **kapható:**

**Engelsberg Mária**

posta-épületben lévő

kóser hentesárúk gyári raktárában, hol ezenkívül mindenféle konzervált halkülönlegességek, sült szárnyasok, libaszir és minden nemű **4938 csemege-árúk kaphatók. 20-18**

**Eladó ház!**

V. tized, Vörösmarty-utca 155. sz. jó forgalmú helyen lévő, 5-6 utcára szolgáló sarokház, melyben több üzlet-helyiség és többrendbeli lakás van — kedvező fizetési feltételekkel — **eladó.** Értekezhetni a tulajdonos **Reizsmann Márton** lakatos mesterrel, Tehén-utca 270. számú házában. 4999-7-7

**3 jó fiú**  
**tanulóul**

fizetéssel

azonnal fölvetetik

**Reizsmann Márton**

épület- és műlakatos-műhelyében.

V. tized, Tehén-utca 270. szám.

**Irodista**

perfekt levelező és gépiró a dél-előtti órákra alkalmazást keres.

Cime megtudható a kiadóhivatalban.

**Uj előnyomda!**

Van szerencsém a nagyérdemű hölgyközönség szíves figyelmébe ajánlani a mai kor igényeinek megfelelően berendezett himző-mintáimat; nevezetesen: 14 féle kisebb-nagyobb monogram, 5 féle a. b. cz., 50 féle legdivatosabb ingbetétek, czakkok, párnabetétek és sarkok, japán ellenzők, fali díszek, konyha falvédők, futók, csokrok, stb. stb. rendkívül nagy választékban, kophatatlan festékekkel, tisztán és pontosan nyomva, legolcsóbban számíttatnak. Ajánlom továbbá: Kecskeméten még eddig nem létező **sablon** átszurkáló tüiro-gépet s elvállalok **rajzok** és a divatlapokból kivett bármilyen minták átszurkálását. Ugyanott lapos, magas, fehér és a himzések minden neme elvállaltatnak.

Kérem a nagyérdemű közönség pártfogását, maradok kiváló tisztelettel:

**Erdei Judith**

Kecskeméten, Páva-utca 144. sz. alatt.

4887

12-12

Szakkvélemények az

**ESTERHÁZY COGNACRÓL:**

A magyar királyi műegyetem borászati laboratoriuma által hivatalosan megejtett és általunk tudomásul vett vizsgálatok alapján az

**Esterházy cognacot**

betegeinknél alkalmaztuk és azt sikeresen használva

mint kitünő minőségűt és a francia Cognacokkal vetekedőt

**a legjobban ajánlhatjuk.**

Dr. Tauffer Vilmos Dr. Stiller Bertalan Dr. Kétly Károly  
egyetemi tanár egyetemi tanár egyetemi tanár

Dr. Réczey Imre Dr. Poór Imre  
egyetemi tanár kir. tanácsos, egyetemi tanár

Dr. Angyán Béla Dr. Pertik Ottó Dr. Báron Jónás  
egyetemi tanár egyetemi tanár egyetemi tanár

Az

**Esterházy Cognac**

minden előkelő fűszer- és csemege-kereskedésben kapható.